

基于风险分析的医疗设备管理

仇子龙

(射阳县人民医院,江苏 射阳 224300)

摘要:在医疗事业稳步发展的同时,对医疗设备管理也提出了更多的要求。医疗设备管理是医疗管理中非常重要的内容和环节,对医疗质量和安全有着直接的影响,在医疗设备管理过程中,一定要重视设备风险的问题,才能更好地控制医疗设备,促进医疗行业的长远发展。

关键词:风险分析;医疗设备;管理

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.27.086

1 引言

医疗设备是医疗行业中不可或缺的重要部分,直接决定医院医疗水平和质量的高低,也决定着医院整体的发展情况。对于医疗设备进行管理和控制,才能更好地保障医院管理水平不断发展。在当前医疗设备越来越复杂和智能的背景下,一定要重视医疗设备的风险因素,对医疗设备进行良好的控制和管理,才能更好地促进医院管理水平的提升。

2 制定严格医疗设备风险管理计划

医疗设备管理是医院需要重点进行的一个环节,对医疗设备风险进行有效的管理和控制,必须要先制定一个严格的医疗设备风险管理计划,以这个计划为依据进行具体的管理工作。因此,医院要根据医院的医疗管理设备和实际的医疗设备风险情况,进行综合的计划和考量,对设备安全进行直接的追溯,对医疗设备的风险几倍也要进行准确的衡量。在医疗过程中有较大风险的医疗设备当中,要充分考虑医疗设备承担的重大作用和责任,对于偶发的此类风险进行能接受和不能接受的判定,从而有效的对医疗设备风险进行有效的控制,以避免医疗设备对患者造成不必要的伤害^[1]。在实际的医疗工作中,呼吸机和麻醉剂等医疗设备风险较大,必须对此类的医疗设备进行重点的处理和关注,及时发现医疗设备的隐患,从而降低出现重大医疗事故的概率。

3 识别医疗设备生命周期的风险

想要提升医院的医疗设备管理水平和效率,更好地对医疗设备风险进行控制和管理,就一定要对医院医疗设备的生命周期的风险进行分析和识别,并进行系统的记录和统计,才能更好地控制医疗设备的风险,促进医院医疗设备管理水平的提升。医院要对医疗设备的生命周期进行深入的了解和掌握,对医疗设备潜在风险进行有效的控制,然后在针对不同的医疗设备不同的潜在风险进行风险类型的评估,建立相应的安全风险预警机制,对所有风险医疗设备进行持续的监测,不断提升医疗设备安全技术水平,对医疗设备中的风险进行及时的发现和识别,以及进行及时的预警和监控^[2]。因此,医院要建立相应的医疗设备管理部门,对日常医疗设备进行实时监测,同时要开展定期的医疗设备检查和监督,要提升医疗设备管理人员的管理监控水平,对于发现风险的医疗设备进行有效的管理控制,将医疗设备使用过程中曾经发生的风险记录加到风险预估当中,对医疗设备风险系统进行全面的管控。医院还可以建立安全信息收集制度,开展网络信息设备风险报告,利用网络信息进行医疗设备的管理,不断提升医疗设备管理人员的专业素养和信息化水平,提升管理人员的责任感,加强专业风险教育培训,提升风险意识,提高医疗设备管理水平。

4 对医疗设备风险进行有效评估

在进行医院的医疗设备管理过程中,还要对医疗设备的风险进行有效的评估,医疗设备的风险评估才能为医院医疗设备管理工作提供准确的依据和保障。因此,医院要建立相应的医疗设备风险评估体系,要根据医疗设备风险程度来确定评估权重,同时要结合医院医疗设备风险管理计划,对医疗设备风险进行全面细致的评估,

对于医疗设备中不能接受的风险可以通过风险管控进行限制或者进行逐步的消除,对于能够接受的风险,也要按照不同医疗设备的不同风险级别进行判定和管理^[3]。医院可以先约定一个医疗设备风险标准值,对医疗设备的相关属性、特点、性能以及风险程度、致死状态等方面进行分析和管理,进一步得到医疗设备的风险值,然后再根据医疗设备的风险值进行评估获得相应的量化结果,从而进行系统的管理和控制。对不同风险级别的医疗设备制定不同的管理方法和措施,使医疗设备风险管理质量和效果得到有效的提升。

5 强化医疗设备风险管理制度措施

首先,医院要对医疗设备的相关知识性能进行清晰地了解和熟练地掌握,并对相关设备使用人员进行系统化的定期培训,从设备使用方面进行风险控制。其次,要对医院工作人员的专业能力和资质进行考察,对设备操作使用流程进行严格的考核,避免因操作不当造成设备风险。最后,在医疗设备交付方面要制定严格的措施,在设备使用前后进行质量的检查,对设备情况进行及时的记录,从而更好地对医疗设备风险进行控制和管理^[4]。

6 结束语

综上所述,医疗设备管理对于医院有着非常重要的作用,对医院的运营和发展都有着重要的影响。在医疗设备管理过程中,要重视医疗设备的风险,制定严格的医疗设备风险管理计划,识别医疗设备生命周期的风险,对医疗设备风险进行有效的评估,同时还要强化医疗设备风险管理制度和措施,从多方面对医疗设备进行管理和控制,促进医疗管理发展。

参考文献

- [1]开海燕.乡镇卫生院固定资产资产管理存在问题及对策思考——以桐城市双港中心卫生院为例[J].财经界,2020(28):66-67.
- [2]李婷,周晓辉.浅议医疗设备档案管理在医疗设备质控工作中的重要性[J].兰台内外,2020(29):28-30.
- [3]赵心海.医学影像设备维修管理中存在的问题及解决方法[J].医疗装备,2020,33(16):58-59.
- [4]王维刚,赵伟华,杨超.三维管理模式在医院医疗设备管理中的应用效果[J].医疗装备,2020,33(16):59-60.